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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 

CONCEJO  

 

 

ACTA N° 26 / 2023 

 

En Hornopirén, a miércoles 23 de Agosto del año 2023, siendo las 12: 25 horas, en dependencias del 

Salón Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal 

de Hualaihué, presidida por el Sra. Alcaldesa, doña Crsitina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario de 

Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 

 

1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES(*) 

2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  

3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 

 

 

(*) Se registra inasistencia de Concejal Sr. Jorge Yañez.  

 

 

La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 

cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 

visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 

 

 

 

A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        

  

TABLA CONCEJO 

3° Sesión Ordinaria mes de agosto 2023 

Miércoles 23 de agosto de 2023. 

Acta N° 26 - 23 
 

 

10: 00 horas       Inicio. 

 

   Lectura de correspondencia. 

 

 

10: 50 horas  Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 358 / 17.08.23.    

   MAT.; Remite: Proposición de Modificación Presupuestaria               

   N° 15 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

   Se somete a consideración del Concejo. 

   Expone: Sr. Marco Arteche. Jefe de Finanzas Municipales. 

    

 

 

11: 30 horas  Presentación Departamento de Educación. DAEM Hualaihué. 

   Expone; Srta. Fátima Muñoz Roa, Jefa DAEM. 

    

                                                                                                           



2 

 

 

 

12: 15 horas  Presentación Secretaría Comunal de Planificación  SECPLAN 

   Expone, Sr. Jaime Sotomayor. Director SECPLAN    

   

 

 

 

  

   Varios. 

 

A continuación, Secretario Municipal, da lectura a la correspondencia: 

Recibida 

 

- Memorándum de Secretario Municipal N° 361/22.08.23 Mat.; Remite Propuesta Reglamento 

Constitución de Fundaciones y Corporaciones” PMG Secretaría Municipal 2023 

 

 

En atención a la contingencia por derrumbe en puente las toninas, Sra. Alcaldesa da cuenta de la 

situación  de emergencia comunal dada la interrupción de la ruta 7… 

Comentarios… 
 

 

A continuación, Presidenta del Concejo, invita a exponer el primer punto en Tabla 

 

 

Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 358 / 17.08.23. MAT.; Remite: Proposición 

de Modificación Presupuestaria N° 15 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

Expone: Sr. Marco Arteche Navarrete. Jefe de Finanzas Municipales. 
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 Comentarios y consultas 

 

Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 

presentada para Acuerdo. 

 

Votación. 

Acuerdo N°  56  – 2023.  

Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de los Concejales; Sr. Freddy Ibacache, Sr. Julio Gallardo, Srta 

Yocelin Marin y la Abstención de los Concejales; Sr. Denny Arriagada, Srta. Yanina Vargas, se Aprueba  

la  Proposición de Modificación Presupuestaria N° 15 - 23, al Presupuesto Municipal Vigente 

 

Sr. Arriagada, señala que su abstención se debe a que si bien, entiende el contexto y es muy probable que 

Alcaldesa en ceremonia aniversario señale que los concejales no le aprobaron el presupuesto y los deje 

mal parados frente a los vecinos, está suponiendo, quizás no pase, pero, su voto es consecuente, señala que 

existen hartos déficit dentro de la comuna,  se está pidiendo austeridad…agrega que está bien celebrar 

pero se puede hacer de otra forma… 

Srta. Yanina Vargas, señala que no está la situación económica para este tipo de inversión (gastos 

aniversarios) desea ser consecuente y resguardar los intereses comunales, su intervención, señala, es poder 

plantear una forma distinta de ver las cosas y  este concejo es el espacio de representación de la 

comunidad… 

 

Receso 

 

13: 35 horas  Presentación Departamento de Educación. DAEM Hualaihué. 

   Expone; Srta. Fátima Muñoz Roa, Jefa DAEM. 
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Presentación Director SECPLAN, Memorandum N O 362 / 22.08.23. MAT.; Solicitud de adjudicación de 

licitación pública que se detalla a continuación, de acuerdo al acta de apertura de ofertas e informe del 

proyecto: 

 

- “Reposición Escuela Rural Caleta El Manzano, Hualaihué” etapa diseño ID 2904-29-LP23. 
De acuerdo a evaluación administrativa, técnica y económica realizada, la comisión propone adjudicar al 

oferente y en las condiciones que se indican: 

 Nombre de empresa: ARQUTECTURA, URBANISMO Y CONTRUCCIÓN BASTIAN Y 

FLORES ARQUTECTOS LTDA.  

 RUT: 76.415.184-4 

 Oferta Económica: $72.960.000 (setenta y dos millones novecientos sesenta mil pesos) IVA 

incluido. 

 Plazo de Ejecución:  270 días corridos. 

 Plazo atención de observaciones: 1 día corrido 

 

Expone Sr. Jaime Sotomayor Director SECPLAN 

 

Sra. Presidenta del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo de la propuesta presentada. 

Votacion 

Acuerdo NO 57 -2023. 

Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión, se Aprueba la 

propuesta de Adjudicación, Licitación Publica:“Reposición Escuela Rural Caleta El Manzano, 

Hualaihué” etapa diseño ID 2904-29-LP23. , a oferente: empresa: ARQUTECTURA, URBANISMO Y 

CONTRUCCIÓN BASTIAN Y FLORES ARQUTECTOS LTDA. 

 

 

 

 

Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 

Varios… 

Sr. Arriagada, en atención a las catástrofes que están afectando  a la región del maule y el bio bio, conuslta 

si se está gestionando envió de ayuda. Felicita al campeón regional de escalada  en categoría novicios, 

docente liceo Hornopirén Sr. Franco navarro, de agrupación Hornopirenche…por lo anterio soliicta se 

fomente el deporte de escalada para apoyo de niños y jóvenes… 

 

Sr. Ibacache,  considerando reciente incendio en Tepuales, solicita de poder instalar grifos se considere 

estanques, sino se puede por el APR un PMU podría ser… 

 

Srta. Yanina Vargas, comenta que en calle Bernardo Ohiggins, entre Tepuales 2 y Tepuales 1, habían 

tubos instalados, este año se saco 1 y se evitó por vecino sacar el otro…solicita si se saca tubo se reponga, 

es necesario  

Sr. Gallardo, da cuenta de dificultades de vecinos para atracarse por embancamiento en rapa Pichcolo, 

solicita oficiar a DOP para solución… 

Srta Yocelin Marin, solicita se oficie a Subtel por corte reiterado de señal Entel en la costa…. 

Se finaliza punto Varios 
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Sra. Presidente del Concejo, concluye 3° Sesión Ordinaria, del mes de agosto de 2023, siendo las 16: 30 

horas. Próxima sesión ordinaria:  miércoles 05 de septiembre de 2023. 

 

                                        Luis Curihuinca Barrientos  

                      Secretario Municipal 


